

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гуфранова Додахона Нажмидиновича на тему «Геоэкономические особенности размещения производительных сил в условиях переходной экономики (на примере Согдийской области Республики Таджикистан)» представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Обеспечение рационального размещения производительных сил в экономике любой страны является одной из важных задач разрабатываемой экономической политики и стратегии государства. Поскольку экономическая эффективность каждой страны напрямую зависит от того, где, как и в каком региональном пространстве размещены производственно-промышленные субъекты, позволяющие более оптимально использовать имеющиеся ресурсы государства. В этом контексте можно утверждать, что экономическое и социальное развитие страны во многом зависит от ее географического положения, расположения по отношению к другим регионам, размеров территории, наличия материально-технических и трудовых ресурсов. Поскольку недостаток или нехватка ресурсов может как тормозить, так и, напротив, стимулировать развитие экономики каждого отдельного региона.

Мировая практика свидетельствует о том, что в размещении производительных сил, то есть в формировании отраслевой и территориальной структуры национального хозяйства особо важную роль играют географические факторы. Наукой доказано, что различия между регионами одной страны по геоэкономическим, природно-климатическим особенностям играют важную роль в определении специализации производств, и становятся основой формирования национального хозяйства.

В этом контексте работа, посвященная исследованию геоэкономических особенностей размещения производительных сил в условиях переходной экономики является актуальной для современной географической науки.

Судя по автореферату можно отметить, что соискатель Гуфранов Дадохон предлагает системный подход к решению проблем использования естественных природных ресурсов с учетом природно-климатических особенностей Согдийской области Республики Таджикистан. При этом особый упор сделан на наличие и состояние использования водно-энергетических, минерально-сырьевых ресурсов, и их роль в хозяйственной системе региона на современном этапе.

Особо следует подчеркнуть тот факт, что в отличие от других ученых, занимающихся проблемами размещения производительных сил области рассмотрены теоретические основы влияния факторов и специфических условий развития Согдийской области в годы независимости. Проанализированы уровень развития и размещения отраслей реальной экономики – промышленности и сельского хозяйства, дана оценка формированию и росту промышленных узлов региона в условиях переходной экономики.

Наиболее важным результатом работы представляется то, что соискателем доказано, что на развитие и размещение производства большое влияние оказывает фактор наличия квалифицированных кадров.

Вместе с тем по содержанию автореферата имеются некоторые пожелания, которые сводятся к следующему:

1. Автору следовало более конкретно раскрыть содержание второго пункта научной новизны, где отмечается, что «дана геоэкономическая характеристика природно-ресурсному и человеческому потенциалу области, уровню их использования на современном этапе».

2. Имеются некоторые погрешности технического и грамматического характера.

Приведенные замечания не снижают научную и практическую значимость исследования, работа содержит элементы научной новизны и имеет исследовательский характер.

В целом, диссертационная работа на тему «Геоэкономические особенности размещения производительных сил в условиях переходной экономики (на примере Согдийской области Республики Таджикистан)», представленная на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (географические науки), отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, ее автор Гуфронов Д.Н. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата наук.

**Доктор экономических наук,
профессор, заместитель директора по науке
и инновациям Института экономики и торговли
Таджикского государственного университета коммерции**

Ризокулов Т.Р.

Подпись д.э.н., профессора
Начальник ОК кадров: Гуфронов Д.Н. удостоверяю:



Норисатова М.Р.